
第 277 回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

 

日  時  平成 26 年 7 月 23 日（水） 18 時 00 分～18 時 50 分 

場  所  医学部長室 

      土田成紀（委員長），今泉忠淳,福田眞作，山田俊幸，照井君典，平野 潔，片山良

子，土田成紀，村上 学，大門 眞、中村和彦 

欠席者   中林裕雄, 佐々木賀広,花田久美子 

 

Ⅰ 確認事項 

１ 第２７６回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨 

第２７６回大学院医学研究科倫理委員会議事要旨が確認された。 

 

Ⅱ  報告事項 

１ 臨床試験・研究等の倫理審査結果一覧 

  １）非弁膜症性心房細動に対するカテーテルアブレーション治療周術期における経口 Xa 阻

害薬リバーロキサバンの有効性及び安全性評価のための登録観察研究 

           （循環器内科・呼吸器内科・腎臓内科 助教 木村 正臣 ※審査結果：承認） 

２）ヒト由来培養細胞の細胞培養及び動物移植実験を用いたヒアルロナン合成阻害剤・4-メ

チルウンベリフェロンの抗腫瘍剤としての開発に関する研究 

                 （糖鎖医化学講座 特任教授 遠藤 正彦 ※審査結果：承認） 

３）切除不能大腸癌の２次治療としての IRIS/Bev 併用療法施行時に発現する下痢に対する

半夏瀉心湯予防投与の無作為化比較第二相試験（HGCSG1301） 

                 （腫瘍内科学講座 教授 佐藤 温 ※審査結果：条件付承認） 

４）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表    

               （健康支援科学領域 講師 吉田 英樹 ※審査結果：条件付承認） 

５）進展型小細胞肺癌に対する初回導入療法後イリノテカン維持療法とアムルビシン維持療

法を比較する無作為化第Ⅱ相試験 

           （循環器内科・呼吸器内科・腎臓内科 助教 當麻 景章 ※審査結果：承認） 

６）脳卒中片麻痺者の後方歩行に関する研究 

               （健康支援科学領域 助手 牧野 美里 ※審査結果：条件付承認） 

  ７）婦人科癌における蛍光標識グルコースを用いた腹水細胞診断法の開発 

                （産科婦人科学講座  准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

  ８）男性看護師のストレス反応・対処方法の特徴－女性看護師・男性事務職員との比較－ 

                  （健康支援科学領域 助教 會津 桂子 ※審査結果：承認） 

９）HLA-A24 陽性でドセタキセル不適格再燃前立腺癌に対するテーラーメイド癌ペプチドワ

クチン療法 

                    （泌尿器科学講座 助教 盛 和行 ※審査結果：承認） 

１０）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表 

                                   (医療生命科学領域 助教 阿部 由紀子 ※審査結果：承認） 

１１）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表 

                   （医療生命科学領域 助教 對馬 惠 ※審査結果：承認） 

１２）看護基礎教育における看護過程の教授・学習過程に関する認知心理学的研究 

                  （健康支援科学領域 助教 會津 桂子 ※審査結果：承認） 

１３）黄色ブドウ球菌スーパー抗原のヒトリンパ球への作用に関する研究 

                （感染生体防御学講座 助教 小野 久弥 ※審査結果：再審査） 

 



１４）副腎性サブクリニカルクッシング症候群並びにサブクリニカルクッシング病の診断基準

の再評価および新診断基準の作成の試み 

         （内分泌内科，糖尿病代謝内科，感染症科 医員 村澤 真吾 ※審査結果：再審査） 

１５）潰瘍性大腸炎治療反応予測バイオマーカーの探索 

          （消化器内科，血液内科，膠原病内科 助教 櫻庭 裕丈 ※審査結果：再審査） 

１６）婦人科がん患者におけるがん性疼痛に関する他施設調査研究 

                 （周産母子センター 講師 二神 真行 ※審査結果：承認） 

１７）＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃＃ 課題名非公表 

                     （泌尿器科 講師 畠山 真吾 ※審査結果：承認） 

１８）PPI 別にみた Helicobacter pylori 除菌治療成績の検討（多施設共同研究）～エソメプ

ラゾールとラベプラゾールとの無作為化比較試験～ 

                （消化器血液内科学講座 教授 福田 眞作 ※審査結果：承認） 

１９）外陰扁平上皮癌に対する化学同時放射線療法の有効性と安全性 Phase Ⅱ Study 

                  （周産母子センター 講師 二神 真行 ※審査結果：承認） 

２０）JGOG1076S 再発子宮頸がんにおけるプラチナ製剤 Free 期間が化学療法の効果に及ぼす影

響の後方視的検討 

                 （産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

２１）子宮頸部非扁平上皮癌ⅠB2-ⅡB 期における治療法と予後に関する後方視的検討 

（産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁 ※審査結果：承認） 

  

２ 臨床研究等終了報告書について 

 委員長から，当日回覧資料のとおり，臨床研究等終了報告書が１件提出された旨報告があ

った。 

  健康支援科学領域 准教授 北宮 千秋 

   

３ 倫理委員会の付議を必要としない疫学研究について 

委員長から，当日回覧のとおり，倫理委員会の付議を必要としない疫学研究の申し出が４

件あり，委員長の判断により回覧資料のとおり答申し，それを受けて，大学院医学研究科

長，大学院保健学研究科長及び医学部附属病院長から承認された旨報告があった。 

 

   健康支援科学領域 助教 會津 桂子 

    周産母子センター  講師 二神 真之 

    産科婦人科学講座 准教授 横山 良仁（2 件） 

 

 ４ 審査のＩＴ化に向けて 

   倫理審査のＩＴ化については既に病院長から費用の拠出が認められている事項であり，仕

様等も附属病院で進行中である。 

 

５ 第４９回医学系大学倫理委員会連絡会議報告書 

事前配布２のとおり報告があった。 

 

 

 

 

 



議題１ 委員長の選出について 

   弘前大学大学院医学研究科倫理委員会規程第５条１項により土田委員長を互選し，第５条

２項により新委員長が中村副委員長を指名した。 

 議題２ 新規倫理審査申請 

（１）ヒト疾患特異的 iPS 細胞の作成とそれを用いた疾患解析に関する研究－先天性再生不良

性貧血（Diamond-Blackfan 貧血）特異的 iPS 細胞の作成と解析－ 

（小児科学講座 教授 伊藤 悦朗） 

申請者の伊藤教授から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，参加同意書の

新様式に１５がないので１５を削って，承認することとした。 

 

（２）神経皮膚症候群の遺伝要因の研究 

                   （小児科学講座 教授 伊藤 悦朗） 

申請者の伊藤教授から，申請内容等について説明及び質疑応答等が行われ，参加同意書の

新様式に１５がないので１５を削って，承認することとした。 

 

議題３（１）重篤な有害事象に関する報告書（第一報） 

報告書提出後，様態が安定したとの報告があった。 

 議題３（２）臨床研究審査申請書様式項目の追加について 

   ○倫理申請書７の経済的項目を附属病院（ＩＲＢ）とあわせて追加することについて，申

請者の負担が大きくなるなどの懸念する発言があった。ただし，倫理審査のＩＴ化を進

めるために，ＩＲＢとの様式の統一が必要と思われることから，負担の程度を調べ，７

月中に紙上で委員の意見を伺い，承認を求めることとした。  

 

 その他 照井委員から発言があった遺伝カウンセリングの開示の件についてはこれまでの経

緯を調べ，引き続き検討することとした。 

 


